

Vezérgazgató:  
Barcs Sándor

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadásért felelős  
a vezérgazgató

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-rok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1952 április 7. 6 óra --perc

A DISZ és az uttörők élenjárnak a fásításban

i FM Ké/tot Kő K 4

"fák hetére" ország-szerte lendületes munkával készülnek a városok és falvak dolgozói és az ifjúság. A DISZ és az uttörők vállalkásuknak megfelelően élenjárnak a fásításban. Tolna megyében a mórági DISZ szervezet nem kis munkát vállalt magára 50 ezer facsemete elültetésével. Április 3.-án a félszázezer facsemete a földben volt. A tengelici "Petőfi" tsz 57 ezer, a bogyaizlói legeltetési bizottság 86 ezer facsemetét, Bátaszék község dolgozó parasztjai 3 ezer suhángot ültettek el.

Baranya megyében Pellérd és Dunaszekcső DISZ fiataljai és uttörői teljes számban résztvettek a fásításban és községük területén 2-2 ezer suhángot ültettek el. Munkájukat alaposan, igen jó minőségben végezték. A suhángokat az ültetés után azonnal körülkarózták.

Békés megyében április 3-ig 488 holdat fásítottak. Orosháza tervén felül, társadalmi munkával 4,5 holdon ültették el a facsemetéket.

Lendületes fásítás folyik Sztálinvárosban is. A szocialista város déli oldalát már erdő szegélyezi, amit a múlt évben telepítettek. Rövidesen kialakul a város körül a védőerdőövezet, amely a környéket szebbé, a város levegőjét egészségesebbé teszi. /MTI/

2.2 százalékra csökkentette a napos-csibék elhullását Váradi Barnabás baromfitenyésztési technikus egy újfajta műanya alkalmazásával

i T/PV/tot Mi K 4

Váradi Barnabás baromfitenyésztési technikus a pestmegyei állami gazdaságok trösztje sáríbesnyői gazdaságának dolgozója a szovjet kolhoz-műanya mintájára újfajta műanyagot készített. Az új műanya téglából készült több füstcsatornás kályha, mintegy 160 cm. hosszúságú és 120 cm. magas, mind szénrel, mind fával fűthető. Az ujitó a kályha hosszúságához mérten két oldalt mintegy 40 cm. magasságban 60-65 cm szélességű furnirlemezt helyezett el. A lemezlapok leszorítják a téglafalból kisugárzó meleget. A lemezek le-fel mozgatásával szabályozzák a hőmérsékletet, hogy a csibék mindig kellő egyenletes melegben legyenek. Úzzal elérhető, hogy a csibék nem zsufolódnak össze a lemezek alatt, nem nyomják agyon egymást, így az elhullási arány 2.2 százalékra csökkent.

A pestmegyei állami gazdaságok trösztje <sup>inek</sup> valamennyi baromfitelepén alkalmazza Váradi Barnabás ujitását. /MTI/

S

Vesztigazgató:  
Barcs Sándor

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadásért felelős  
a vesztigazgató

Minden jog-jelentésével. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1952 április 7. 6 óra --perc

A DISZ és az uttörők élenjárnak a fásításban

i FM Ká/tot Kő K 4

"fák hetére" ország-szerte lendületes munkával készülnek a városok és falvak dolgozói és az ifjuság. A DISZ és az uttörők vállalásuknak megfelelően élenjárnak a fásításban. Tolna megyében a mór-régi DISZ szervezet nem kis munkát vállalt magára 50 ezer facsemete elültetésével. Április 3.-án a félszázezer facsemete a földben volt. A tengelici "Petőfi" tsz 57 ezer, a bogyiszlói legeltetési bizottság 86 ezer facsemetét, Bátaszék község dolgozó parasztjai 3 ezer suhángot ültettek el.

Baranya megyében Pellérd és Dunaszekcső DISZ fiataljai és uttörői teljes számban résztvettek a fásításban és községük területén 2-2 ezer suhángot ültettek el. Munkájukat alaposan, igen jó minőségben végezték. A suhángokat az ültetés után azonnal körülkarózták.

Békés megyében április 3-ig 488 holdat fásítottak. Orosháza tervén felül, társadalmi munkával 4.5 holdon ültették el a facsemetéket.

Lendületes fásítás folyik Sztálinvárosban is. A szocialista város déli oldalát már erdő szegélyezi, amit a múlt évben telepítettek. Rövidesen kialakul a város körül a védőerdőövezet, amely a környéket szebbé, a város levegőjét egészségesebbé teszi. /MTI/

2.2 százalékra csökkentette a napos-csibék elhullását Váradi Barnabás baromfitenyésztési technikus egy újfajta műanya alkalmazásával

i T/PV/tot Mi K 4

Váradi Barnabás baromfitenyésztési technikus a pestmegyei állami gazdaságok trösztje sáribesnyői gazdaságának dolgozója a sovjet kolhoz-műanya mintájára újfajta műanyagot készített. Az új műanya téglából készült több füstcsatornás kályha, mintegy 160 cm. hosszúságú és 120 cm. magas, mind szénrel, mind fával fűthető. Az ujitó a kályha hosszúságához mérten két oldalt mintegy 40 cm. magasságban 60-65 cm szélességű furnirlemezt helyezett el. A lemezek lefelé mozgatásával szabályozzák a hőmérsékletet, hogy a csibék mindig kellő egyenletes melegben legyenek. Uzzel elérhető, hogy a csibék nem zsufolódnak össze a lemezek alatt, nem nyomják agyon egymást, így az elhullási arány 2.2 százalékra csökkent.

A pestmegyei állami gazdaságok trösztje <sup>inek</sup> valamennyi baromfitelepén alkalmazza Váradi Barnabás ujitását. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1952. április 7. 6 óra 05 perc

Tavaszi munkák hírei

8 vid R6/Vi/PE K8 K +5

A türkevei "Gerő Ernő" termelőszövetkezet "Komszomol"-brigádja teljesítette április 4.-e tiszteletére tett-vállalását: a cukorrépa 80 százalékát elvetette. Az ifi-brigád megkezdte a kukorica négyzetes vetését is, husz holdon már földbe került a mag. A rizsgátak építésénél Horváth Lajos és János párosversenyben állnak egymással.

Horváth Lajos az előírányzott négy köbméter föld helyett tizenkét és fél köbméter földet mozgat meg naponta.

x x x

A bajai járásban Csátalja és Dávod községek fej-fej mellett haladnak az élen a tavaszi munkákban. Dávodon a zabvetést befejezték, kétezer holdon pedig már elvégezték a simitózást. Nemesnádudvaron a zab és a tavaszi árpa vetése befejezés előtt áll. A járásban azonban néhány község lemaradt a munkában. Az utolsó helyen kullognak Nagybaracska, Ersekcsanád, Csávoly és Szeremle községek. Ezekben a községekben a tanácsoknak fokozottabban kell mozgó-sítaniok a mezőgazdasági munkák elvégzésére.

x x x

A pécsi járásban Kacsótán a tanács tagjai valamennyien befejezték a tavaszi vetést és a simitózást. A tanácstagokat sorra követték a dolgozó parasztok is, így a község már elvetette a tavaszi árpát, zabot, lucernát, lóherét, korai burgonyát, a cukorrépa és a napraforgó vetése pedig befejezéséhez közeledik.

x x x

A békéscsabai gépállomás traktorosai egymással versenyeznek a tavaszi munkákban. Hankó György traktoros már 86 százalékra teljesítette tavaszi tervét és nem sokkal marad mögötte Farkas János 85.5 százalékos tavaszi tervteljesítésével. A "Haladás" brigád is kitett magáért a tervteljesítésben, 55.6 százaléknál tart. A gépállomás április 1.-ig 51 százalékra teljesítette tavaszi tervét. Felkészült már a gépállomás a kukoricavetésre is. Egy sor vetőgépet átalakított négyzetes vetésre, két négyzetes vetőgépet pedig hamarosan kap. Az idén közel 250 holdon veti el a termelőcsoportok földjén négyzetesen a kukoricát. /MTI/

- - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. április 7.

6 óra 10 perc

A Csajkovszkij park nézőterét kétezer férőhellyel bővítik

i IM/HM/PE FT K

Budapestnek egyik, a multban legjobban elhanyagolt munkáskerülete, a ma rohamosan épülő Kőbánya a második negyedévben ismét új létesítményekkel gyarapodik.

Kőbánya sportolói részére új sportpályák és öltözők készülnek: a Petőfi S.E. két edzőpályájának a munkálatai április második felében már befejeződnek, a Vegyipari Szakszervezeti Dolgozók és a Ganz Vagon sportolói részére egy-egy sportöltöző épül.

Nagy gondot fordít a tanács a kulturális intézmények fejlesztésére. Tökéletesítik a . . . Kőrösi Csoma-uti kulturotthon berendezését, különös tekintettel a szinpadai felszerelésre. A tanács nagyarányú átalakításokat végeztet a Csajkovszkij parkban. Kőbánya dolgozóinak kedvenc szórakozóhelye szűknek bizonyult. A mult nyáron a hangversenyek és előadások alkalmával állandóan nagy tömegek szorultak ki a nézőtérről: most kétezer. . . : férőhellyel bővítik. Új hangerősítő berendezést is szerelnek fel a szinpadra és új reflektorokat szereznek be.

A tanácstagok beszámolókon merült fel a kérés: könnyítsen a tanács a Kereszturi-ut környékén lakó dolgozó asszonyok gondjain. Gondoskodjon egy bölcsődéről, ahol az anyák elhelyezhetik gyermeküket. A tanács új 35 személyes bölcsőde építését vette tervbe, amelyet a Kereszturi-ut 6. szám alatt helyeznek el. A korszerű bölcsőde tervei elkészültek és a munkálatok május elején megindulnak.

A Hölgý-utca 10. szám alatt kilenc kényelmes szoba-konyha, fürdőszobás lakás építkezését kezdik meg. A mult rendszer a munkáskerületekben a kiuzsorázott dolgozóknak csak nedves falu, rosszul vagy sehogyszem csatornázott lakásokat juttatott. A régi lakásoknak fürdőszobái nincsenek, éppen ezért nagyon fontos, égő hiányt pótol a Tomcsányi-uti fürdő helyreállítása és kibővítése, amely még ebben a negyedévben elkészül. /MTI/

- - - -

A Szellőző Művek

i SL/Vi/PE BS K 3 + 5

dolgozói Rákosi Mátyásnak írott levelükben megfogadták, hogy egy hónappal a határidő előtt elkészítik a Sztálin Vasmű épülő erőművének rendelését, két nagyteljesítményű pernyeválasztó készüléket. A gyár dolgozói állták szavukat. Az elmúlt napokban elkészült a két gépegység és azokat vasárnap délután elszállították rendeltetési helyükre. /MTI/

- - - -

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. április 7.

6 óra 15 perc

A Szekszárdtól délre fekvő nagy árterületi erdőben forgatják majd dr. Homoki Nagy Istvánnak a "Gyöngyvirágtól lombhullásig" című új természetfilmjét

i Hbj/He/PE FT K 4

Új filmen dolgozik,

Dr. Homoki Nagy István, a "Vadvizország" című film Kosuth-díjas készítője a "Gyöngyvirágtól lombhullásig" című filmjén. A forgatókönyv írását már be is fejezte. Az elgondolás szerint a filmet Szekszárdtól mintegy 16 kilométernyire fekvő nagy árterületi erdőszéleken forgatják majd, ahol a Duna gyakorta kiönt. Ez az árterületi erdő gazdag élethelye a gimszarvasnak, vaddisznónak, őznek, vadmacskának, de a vidra is gyakori. A sűrű erdők madárát, a feketególyát is meg lehet itt találni.

A film készítőire itt is igen nagy feladat hárul, hisz a madarakat gyakorta husz méternyi magasságban kell fényképezni.  
/MTI/

- - - -

650 hold erdősitéséhez elegendő fenyőmagot gyűjtött négy hét alatt a marcali erdőgazdaság két női dolgozója

i vid Ká/PE K

Kovács Mária és Marics Irén a Somogy-megyei marcali állami erdőgazdaság somogyfajszai üzemegységének dolgozói március elején vállalták, hogy ketten összesen nyolc mázsa fenyőtobozt gyűjtenek a felszabadulás ünnepéig. Lelkes munkaversenyben négy hét alatt tizenhárom mázsa fenyőtobozt gyűjtöttek. Ilyen eredményt Somogy-megye területén a legjobb férfi tobozgyűjtők sem értek el. A két fiatal lány által összegyűjtött fenyőtobozok magjából mintegy kétmillió csemete kel majd ki, amely 650 hold fenyőerdő telepítésére lesz elegendő. /MTI/

- - - -

A VIII. kerület lakossága versenyben a kerület tisztaságáért

i LM/HM/PE FT K

Ezer lakógyűlést tartottak három nap alatt a VIII. kerületben. Március 31.-től április 3.-ig nemcsak április 4.-re készültek elő, hogy a felszabadulás ünnepe díszbe öltözve, ragyogó tisztán találja a kerületet, hanem ugyanakkor széleskörű versenymozgalmat is indult a tanács vándorzászlójáért. A verseny április 4.-én kezdődött és három hónapig tart. A körzetek, tömbök és házak versenyeznek egymással a legtisztább körzet, a legtisztább tömb, a legtisztább ház címének elnyeréséért. A tisztasági brigádok a legtöbb háztömbben megalakultak. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1952 április 7.

6 óra 20 perc

Eliás János, a Magyar Munka érdemrend aranyfokozatával most kitüntetett sztahanovista keszonmester készül május 1-re

i Ta/Fd/tot KOM Tom Ie 3+3

...zánk felszabadulásának hetedik évfordulóján tüntették ki Eliás Jánost, a földalatti gyorsvasút sztahanovista keszonmesterét, a Magyar Munka érdemrend aranyfokozatával és a vele járó ötezer forint pénzjutalommal. Eliás kerek husz esztendeje dolgozik már a mélyépitőiparban. A felszabadulás előtt a hid- és alagutépítéseknel végzett keszonmunkát. Abban az időben, amikor elkészültek egy létesítmény építésével - azonnali elbocsátással "jutalmazták."

... budapesti földalatti gyorsvasút építésének kezdetétől részt vesz a keszonmunkákban. Sorra adta be ujitásait, amelyek sok-sok ezer forint megtakarítást jelentenek népgazdaságunknak. Jelenleg a Szent István-téri munkahelyen dolgozik, mint keszonmester és a felügyelete alá tartozó brigádok mindig a legelsők a munkahelyen.

Eliás János most május 1-re készül. Népköztársaságunk nagy elismerését még jobb munkával akarja meghálálni. Egy-egy brigádjának napi előirányzata 15 kis-csille. Már április 4. tiszteletére elérték a 38-40 csillés átlagot és most arra készülnek, hogy május 1-re 50 csille föld kerüljön ki naponta brigádonként a keszonból. /MTI/

---

Több ezer forint jutalomban részesítik a "Közlekedj ma pontosabban, mint tegnap" - mozgalom legjobb vasutas dolgozóit

i Ta/Jné/tot MÁV Tom Ie, 3

Az őszi csúcsforgalom legjobb vasutas dolgozói néhány hónappal ezelőtt indították meg a Loy-mozgalom keretében a vasút területén a "Közlekedj ma pontosabban, mint tegnap" - mozgalmat és ezóta harcolnak a munkás- és személyszállító vonatok késésének felszámolásáért. A mozgalom máris kiváló eredményeket hozott és több ízben egy százalék alá csökkent országos viszonylatban a késve érkező munkásvontok száma.

A mozgalom további kiszélesítése érdekében a MÁV vezetősége elhatározta, hogy negyedévenként vándorászólóval tünteti ki és jelentős pénzjutalomban részesíti azokat a vasutas dolgozókat, akik hosszulejratu versenyszerződés keretében a legsikeresebben küzdöttek a vonatkések kiküszöböléséért.

Az országos viszonylatban legjobb mozdonybrigád 1700 forint jutalmat kap, a legjobb vontakísérő brigád 2.100 forint jutalomban részesül, a legkiválóbb menetirányító és forgalmista 600-600 forint jutalmat kap. /MTI/

---

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952 április 7

6 óra 20 perc

Az április 7-ig tervezett tehergépkocsikon felül már hármat készítették el a Csepel Autógyárban

i SB/Jné/Hné BS Ie

Az első negyedévben végzett jó munka jutalmául a Csepel Autógyár nagyfutószalagjánál dolgozók elnyerték a kitüntető sztahanovista úzenrész címet. A dolgozók most a verseny-tapasztalatainak felhasználásával tovább fokozzák munkájuk ütemét. Vasárnap már legördült a futószalagról a harmadik tehergépköcsi is, amelyet az április 7-ig előirányzott tervükön felül készítettek a nagyfutószalag dolgozói./MTI/

A BALERT gyár dolgozói április 15-e helyett április 3-ra elkészítették a pekingi árumintavásárra a 70 méteres bányakaparószalagot

i Mu/Jné/Hné SL Ie 3

A Kínai Népköztársaság pekingi árumintavásárára a Magyar Népköztársaság különböző ipari termékekkel vesz részt. A BALERT dolgozói 70 méteres bányakaparószalagot készítettek a kiállításra. A kaparószalagot a kitűzött határidő, azaz április 15-e helyett április 3-án reggel átadták a külföldi átvevőknek./MTI/

Bölcsőde, új orvosi körzeti rendelő és két olvasópark a VIII. kerületi tanács negyedévi tervében

i IM/VI/Hné FT K

A VIII. kerületi tanács végrehajtóbizottsága az 1952 év második negyedévére kidolgozott terve szerint a Százados-uton és a Kálvária-téren a két szabadtéri színpadot 60.000 forintos költséggel bővíti, új műszaki felszereléssel látja el. Mindkét helyen olvasóparkot is létesítenek, erre 24.000 forintot fordítanak. A Dugonics-utcai iskolában a raktárhelyiségből uttoróotthont alakítanak, a Százados-uti iskolában kvarc-szobát rendeznek be, ahol a gyermekeket rendszeresen kvarcolhatják. A Jászai-utcai iskolában "Micsurin"-szobát nyitnak.

Nagyjelentőségű a Delej-utca 34 szám alatt létesítendő 34 férőhelyes bölcsőde, ahol a kerület összes bölcsődéi részére mosdót is építenek, erre félmillió forintot fordít a tanács. A Déry-utca 3 szám alatt a környék lakosságának gyorsabb, jobb egészségügyi ellátása érdekében korszerűen berendezett új orvosi rendelőt állítanak fel, amelyre 105.000 forintot fordítanak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

7. kiadás

1952 április 7

6 óra 30 perc

Deszk község dolgozó parasztsága 54 sertéssel teljesítette tul főlévi állatbeadási kötelezettségét

Vid Ká/HM/Hné Kő Ie

Deszk község dolgozó parasztjai hazafias kötelességük teljesítésével ünnepelték Rákosi Mátyás 60. születésnapját és így követték felszabadulásunk hetedik évfordulója megünneplésére is. A begyűjtési állandó bizottság hetenként a begyűjtés kérdéseivel foglalkozó kisgyűléseket rendezett az élenjáró dolgozó parasztok házaiban. Április 4. tiszteletére a legjobb dolgozó parasztok léptek versenyre egymással a beadási kötelezettség telteljesítésére. Deszk község büszkén jelenthette, múltán készült fel április 4-e megünneplésére: 54 sertés- és három vágómarhával telteljesítették főlévi állatbeadási kötelezettségüket.

A szabolcsmegyei Szakoly község dolgozó parasztjai is beadási kötelezettségük telteljesítésével köszönik meg szóp életüket. E két év alatt a községben közel 400 új kétszobás lakást építettek fel. Most, felszabadulásunk hetedik évfordulójának tiszteletére egymással versenyben tettek eleget beadási kötelezettségüknek. Április 1-re a község negyedévi begyűjtési tervét teljesítette 110.2 /110.2/, baromfiból 105.1 /105.1/, sertésből 100.9 /100.9/, szarvasmarhából 124.2/124.2/, juhokból 118.9 /118.9/ százalékra teljesítette./MTI/

Kétfélmillió forintos beruházással új, korszerű központi major épül a bakonyölpöskői állami gazdaságban

Vid Ká Kő Hné Ie

Ötéves tervünk keretében a bakonyölpöskői állami gazdaság nagyszabású építkezésbe kezdett. Kétfélmillió forint költséggel még az idén felépül egy új, központi major, tágas, szóp épületekkel a zootechnika legújabb követelményeinek megfelelő korszerű istállókkal.

Az építkezés nagy részét a gazdaság komplex-építőbrigádja végzi. Ez a brigád most két hatvan-hatvan személyes időnyomunkaslakás építésén dolgozik, amelyeket már május elsején átadnak a gazdaság szerződéses dolgozóinak. Befejezés előtt áll két nyolcvan-főrhelyes, villannyal és vízvezetékkel, egyedi betonjászakkal, valamint takarmány- és trágyahordásra kisvasúti sínekkel ellátott tehónistálló.

Az idén épül fel a hideg-borjunevelő telep, egy száz főrhelyes csikóistálló és egy negyven főrhelyes lóistálló. Mellettük korszerű versenypálya és csikótornáztató készül. A major közepén víztorony épül, mely az egész gazdaságot ellátja vízzel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1952 április 7.

6 óra 35perc

Restaurálják és lakhatóvá teszik a Batthyányi-tér 4 sz. ó-barokk stílusú műemléki épületet

i Sz/PV/tot Tom Ie, 4

A Batthyányi-tér 4 számú házat csak a teret csufító, rozoga épületnek tekintették eddig a járó-kelők. A múlt rendszerben nagyon elhanyagolták, még egyszer sem restaurálták ezt az értékes műemléket, amely Mária Terézia korabeli fogadó volt. Most restaurálják és lakhatóvá teszik az épület eddig lakhatatlan részét.

Az építők május 30 helyett már e héten négy lakást adnak át, amelyet eredeti ó-barokk stílusának megfelelően építettek újjá. Falépcső vezet a harmadik emeletre, formájukban a régihez hasonlítanak. az új ajtók és ablakok. A szobák most abban különböznek a régiektől, hogy magasságukat 1.70 méterről 2.50-3 méterre emelték fel.

Az építkezések során a kőből faragott díszes kéményt találtak a házba beépítve. Ezt is helyreállították és elkészítették hozzá fehér sóskuti kőből a díszes, barokk-stílusú kéményfejet is.

A tervek szerint a nyáron a ház homlokzatát is tatarozzák.  
/MTI/

---

Javitják a VI. kerület több utvonalát

i Sz/tot/tot Tom Ie, 3

A VI. kerületi tanács a múlt évben 1,200.000 forintot fordított a kerület uthálózatának javítására. Az ötéves terv harmadik évében a kerületben jóval nagyobb összegeket irányoztak elő erre a célra. Csupán az év első negyedében elkészült utjavítások értéke 1,600.000 forintot tesz ki.

A Sziv- utcának a Sztálin-úttól a Rudas László-utcáig terjedő szakaszon dolgoznak a kerület egyik legnagyobbarányú utjavítási munkáján: 10000 négyzetméter aszfaltburkolatot készítenek 100.000 forint értékben.

Ezen kívül kijavitják a Hunyadi-tér melletti kocsitutat 50.000 forint értékben, valamint 5.300 négyzetméter makadám-utat 20.000 forintos beruházással a Benczur-utcában. /MTI/

---

Az Északi Járműjavító

R.

i Ta/Vi/tot MÁV Tom Ie, 3

motorosztályának dolgozói május 1. tiszteletére vállalták, hogy 450.000 / 450.000 / forint értékben motoros áramfejlesztőt készítenek. Ez a gép látja el majd villamosenergiával azt a lépkedő kotrógépet, amely a tiszántúli főcsatorna építésénél kezdi meg működését. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás

1952. április 7.

6 óra 40 perc

Közönségsszervező osztályt létesített az Operaház

Hbj/Fd/HM Pt K 3 + 5

Ma már - a Városi Színház átalakításával - lényegesen több operát mutatnak be a fővárosban, mint régen. De éppen a fokozott igények következtében még mindig nehézségek merülnek fel a jegyigénylések elégtétele körül. Különösen sok panasz hangzott el az üzemi dolgozók részéről.

Még nemrégiben is megtörtént ugyanis, hogy a tervszerűtlen közönségsszervezés következtében egyes üzemek dolgozói egyáltalán nem jutottak jegyhez, jóllehet más üzemeknek több ízben is juttattak jegyet.

Ezt a tervszerűtlenséget az Operaház igazgatósága megértésesen fel akarja számolni. Az Operaház és a Városi Színház közönségsszervezési munkálataira közönségsszervező osztályt létesített. Ennek az osztálynak többek között az a feladata, hogy ütemezze a jegyigénylést.

A szakszervezetek javaslatára, a SZOT és a minisztérium ellenőrzése mellett pontos tervet készít, hogy melyik üzemnek mennyi jegyet ad. A terv szerint megállapított jegymennyiséget a közönségsszervező osztály minden esetben és kellő időben eljuttatja a kérdéses üzemhez, ahol aztán megtörténik a jegyek szétosztása.

Az eddigivel szemben változás tehát: 1./ minden hónapban megállapítják; hogy az üzemek dolgozói hány jegyet kapnak és mely üzemek kapják azokat, 2./ a jegykontingensért nem kell a kulturfelelősöknek bemenetel az Operaházba, hanem az Operaház eljuttatja azt az üzemek.

Az operaházi közönségsszervező osztály április 1-én kezdte meg működését. Az új közönségsszervezési mód egyben előkészület az új bérletezésekre. Az Operaház az erre hivatott szervekkel egyetértésben már foglalkozik az új bérletezési rendszer kidolgozásával is, amely remélhetőleg megoldja azokat a nehézségeket, kiküszöböli azokat a hiányosságokat, amelyek még nemrégiben is a közönségsszervezés és a bérletezés területén felmerültek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1952. április 7. 6 óra 45 perc

A KÖZERT több XI. kerületi árudájában már kizárólag nők dolgoznak  
i Né/Jné/PE Kné K 4 +5

A belkereskedelemben is jól megállják helyüket a dolgozó nők, az elmúlt hónapok során több ezer nő állt az állami üzletek pultjai mögé.

A legnagyobb állami áruházunkban: a Magyar Divatcsarnokban a dolgozók nagy része nő, sőt az osztályvezetők túlnyomó többsége is női munkaerőből került ki. Sulyok Istvánné azelőtt eladó volt a fehérnemű osztályon. Jó munkája eredményeként most a női konfekció osztály vezetője lett. Böhm Jenőné, Halász Zolténné és még sokan mások szintén mint elárúsítók kerültek a Magyar Divatcsarnokba és ma ugyanott osztályvezetők. /van

A KÖZERT vállalatnak több árudája /; a XI. kerületben, ahol már kizárólag nők dolgoznak. A Sztálinvárosi Élelmezési Vállalatnál is az alkalmazottak nagy része nő. Ugyanez a helyzet a Nőiruha Nagykereskedelmi Vállalatnál és az állami Irodatarító Vállalatnál is.

A nők munkába állítását nagy mértékben elősegíti az is, hogy a 250-nél több nőt foglalkoztató vállalatoknál bölcsődéket létesítettek. Ilyen bölcsődéje van az AFORT-nak, az Irodatarító Vállalatnak, a Magyar Divatcsarnoknak, stb. Most épül a ROLTEX, a BUTORERT és a Faáruértékesítő Vállalat bölcsődéje. A fővárosi tanács foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy a kisebb vállalatok részére közös bölcsődét, óvodát, napközi otthont létesít.  
/MTI/

- - - -

999 szövőszékre terjesztették ki eddig a gyorsüzem mozgalmat

i gyr/Jné/PE Kné K +4

A Textilipari Központi Kutató Laboratorium dolgozói május 1.-e tiszteletére felajánlották, hogy a gyorsüzem mozgalmat az ezévre tervezett 2500 szövőszék helyett 4000 szövőszékre segítik kiterjeszteni. Eddig 999 szövőszék bekapcsolását segítették elő ebben az évben a gyorsüzem mozgalmába. A gépek hatásfoka hat százalékkal emelkedett. /MTI/

- - - -

A napokban az eddiginél is jobb minőségű margarint hoz forgalomba

i gyr/Jné/PE Kné K +3

olyan  
a Növényolajipar. Az újfajta margarintban /vitaminok lesznek, amelyek jelentősen emelik tápértékét. /MTI/

- - - -

A magyar dolgozók levelek és táviratok ezreiben tiltakoznak az amerikai imperialisták koreai baktériumháboruja ellen

i OBT Kj/HM/HM K

Szerte az országból, városokból és falvakból a nap minden órájában özönlnek az Országos Béketanácsához a levelek és táviratok ezrei, melyekben dolgozóink megbélyegzik és elítélik az amerikai imperialisták koreai baktériumháboruját.

"Röpgyűléseinken mélységes felháborodással tárgyaltuk az imperialista agresszorok aljas merényletét: a baktériumfegyver alkalmazását Koreában és Kinában. Ehhez hasonló gaztett és aljasság még nem fordult elő a történelemben. De az amerikaiak nagyon tévednek, ha azt hiszik, hogy gyilkos merényletükkel megtörhetik a koreai nép hősi harcát. Igerjük, hogy még jobban dolgozunk, így támogatjuk a koreai nép és a kínai önkéntesek harcát" - táviratozták a Ferencvárosi Fűtőház dolgozói.

A csibráki "Viharsarok" termelészövetkezet dolgozói levelükben így irnak:

"Erélyesen tiltakozunk az amerikai imperialisták aljas hadviselése ellen, amely sárbatiporja az emberiesség törvényeit, a kultúra és haladás vivmányainak megsemmisítésére törekszik. Ugy válaszolunk az amerikai imperialisták újabb gazságára, hogy még jobb munkával, a béke megvédésébe vetett rendíthetetlen hittel dolgozunk tovább."

"A legmélyebb felháborodással tiltakozunk az imperialisták újabb gaztette ellen és bizonyosak vagyunk abban, hogy ezért a gazságért Trumannak és cinkosainak még felelniük kell a népek ítélőszéke előtt" - írták levelükben a Győri Lenzővőgyár dolgozói. Hasonló táviratot küldtek a Textilfestőgyár dolgozói, valamint a csorvási "Vörös Október" termelészövetkezet tagjai. /MTI/

- . -

Az Óbudai Hajógyárban a lapkás vibráció gyorsöntés alkalmazásával a dugattyugyűrűk öntésénél kiküszöbölték a selejtet

i TP/He/HM K

Páll Árpád ujitásával a lapkás zuhanó gyorsöntéssel naponta újabb eredményeket érnek el öntőink a selejt elleni harcban. A Ganz Vagongyárban most munkálták meg a Ganz Hajógyárban öntött 15 darab nagyszerű Jendrasic hengerpárt és csak egyetlen darab volt selejt.

A Budapesti Szerszámgyárban az ékszajtárcsa öntésénél a szokásos öntési mód alkalmazásánál 30-40 százalék selejt is előfordult. A lapkás zuhanó gyorsöntés alkalmazása nyomán a selejt 10 százalék alá csökkent.

Az Óbudai Hajógyárban is eredményesen alkalmazzák

az új öntési módot. A napokban öntött öt darab nagyméretű dugattyugyűrűből egyetlen darab sem vált selejtté. A MÁVAG-ban az új öntési eljárást bevetették a 4.000 kilogramm súlyú kokillák öntésénél. Az első ilyen nagyméretű kokilla öntést a lapkás zuhanó gyorsöntés alkalmazásával már végzik a MÁVAG dolgozói. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1952. április .7. 6 óra 55 perc

A Beloiannisz-csoport nevéhez méltóan küzd a Beloiannisz-gyárban  
i Si/PV/PE BS K 5

A volt Standard-gyár dolgozói március 31. óta minden nap azzal a kemény elhatározással kezdenek munkájukhoz, hogy valami különösen kiemelkedő tettel mutassák meg: méltóak az új névre, Beloiannisz nevére.

Az 1. alkatrészműhely 33 automata forgácsológépén azóta az emlékezetes nap óta olyan sebességgel forognak a tengelyek, amilyenre a műhely életében még nem volt példa. A volt I.C-csoport gépkezelői dolgoznak itt, akik a gyilkosság megdöbbentő hírére az egész gyárban elsőnek válaszoltak munkájuk lendületének fokozásával, az egész gyárban elsőnek vették fel a Beloiannisz nevet. Hétfőn, március 31.-én azt fogadták, hogy kétezerről háromszáznyolcvan százalékra emelik csoportátlagukat. Szerda este 381 százalékos teljesítménnyel dolgoztak.

Vasárnap, a felszabadulási ünnepségek utáni első munkanapon a Beloiannisz-csoport ismét magára vonta a gyár dolgozóinak figyelmét. Bernát József gépcsoport-beállító új kezdeményezéssel csökkentette a gépek állási idejét. Az automata-gépek működéséhez szükséges különféle műszereket, szerszámokat eddig vagy külső vállalatától, vagy az igen megterhelt központi szerszámjavítótól kapta a csoport. Sokszor naponta másfél-két órát is álltak a gépek, mert nem érkeztek meg idejében a szerszámok. Bernát József vasárnap tervén felül harminc vezető-hüvelyt készített saját szerkesztésű megmunkáló szerszámokkal. Ezzel lehetővé tette, hogy ezekben a leggyorsabban kopó gépkatrészekben nem volt hiány. Vasárnap egyetlen percre sem kellett leállniok szerszámhiány miatt a Beloiannisz-csoport gépeinek. Bernát József mintegy kétezer forint értéket takarított meg csak egyetlen nap alatt új kezdeményezésével. Ezen a héten még további ötezer forint megtakarítását akarja elérni azzal, hogy a precíziós menetmetszőket is maga készíti el csoportja részére. /MTI/

- - - -

Művezetőképző tanfolyam indult

i gyr/Jné/PE Kné K 4  
a Fővárosi Kenyérgyárban 21 hallgatóval. A szakmai oktatás mellett számtant és üzemgazdaságtant is tanulnak a hallgatók. A tanfolyam előadói egyetemi tanárok és a szakma legjobb szakemberei. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1952. április 7. 7 óra -- perc

Vasárnap az év eleje óta a 295-ik kombájnt szerelték össze az EMAG dolgozói

i SL/Vi/PE BS K 4

Az Első Magyar Gazdasági Gépgyár dolgozói az év elején ígéretet tettek Rákosi Mátyásnak, hogy az elmúlt évről elmaradt 120 és az ez évre előirányzott 250 arató-cséplőgépen kívül további 70 - összesen 440 - kombájnt gyártanak május 15.-ig. Az aratás és cséplés sikeres elvégzése érdekében ugyanis május 15.-ig kell legyártani az évi előirányzatot.

A március 9.-i és az április 4.-i versenyszakasz munkalendülete, az ugyszólván naponta bevezetett ujitások, ésszerűsítések eredményeként az április 4.-i felvonuláson örömmel jelenthették, hogy a vállalásukkal módosított tervüket az év első negyedében hat kombájnnal már telteljesítették. Március 31.-ig 286 arató-cséplőgépet készítettek el.

A szabadságunk ünnepeét követő nap, vasárnap reggel már új cél eléréseért indultak harcba az üzem dolgozói. Azzal az elhatározással kezdték a munkát, hogy a 440 arató-cséplőgépet nem május 15.-re, hanem már május 13.-ra elkészítik. Újabb célkitűzésük sikeres teljesítése érdekében első lépésként a hiányzó alkatrésze-re való várakozást küszöbölték ki. Verner Ferenc szerelőcsoportja, amely az április 4.-i versenyszakaszban 210 százalékra teljesítette átlagosan tervét, jelentős kezdeményezésével segítette az idő jobb kihasználását. Hajtáselosztó hiánya miatt gyakran órákat kellett várni. A Verner-csoport most ujitást vezetett be, amelynek segítségével még a hajtáselosztók beérkezése előtt felszerelhetik a motorokra a hűtőt, az olajnyomásmérőt, a kuplungot, a cséplőkapcsolót, a kipuffogó csövet, a motorház tartóvázát és a motor valamennyi tartozékát. Mire tíz óra tájban a Fogaskerék-gyárból megérkeztek a hajtáselosztók: a kész motorok egész sora várta már az elosztók felszerelését.

A hajtáselosztók megérkezése után ugyszólván percenként készültek el és kerültek fel a kész kombájnokra a motorok. A dolgozók lelcményességének eredményeként vasárnap már egy perc sem vesztett kárba és már a 295-ik kombájnt is próbajáratásra adhatták át.  
/MTI/

- - - -

A Hazai Pamutzövőgyár dolgozói

i gyr/Jné/PE Kné K +3

csatlakoztak a Budapesti Harisnyagyár "Tegyük szebbé üzemünket" kezdeményezéséhez. Az üzem dolgozói felajánlották, hogy május 1.-ig versenyben parkirozzák az üzem udvarát, csinositják az üzemet és kiszélesítve a Vorosin-mozgalmat, mindenki gondoskodik a maga részlegében a ragyogó tisztaságról. /MTI/ S

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás

1952 április 7.

7 óra 05 perc

Május 1-re készül Rédei János sztálinvárosi ifjuni munkás közműves brigádja

Vid Sz/tot Tom Ie

Sztálinváros egyik új házának építésénél a közműves munkákat végzi Rédei János ifjuni munkás-brigádja. Rédei Jánost jól ismerik Sztálinváros építői; kommunista példamutatással élen jár a munkában, tanulmányokban. Egy esetben, amikor zuhogó esőben a brigád abbahagyta a munkát, a Rédei brigád április 4-re azt vállalta, hogy 1.140 / 1.140 munkaóra alatt falazást 900 / 900 / óra alatt végez el. A munkafegyelmegszilárdításával és a szovjet gyorsfalazási módszert alkalmazva határidő előtt négy nappal teljesítették vállalkozásukat. A felajánlás valóra váltását követő napon a brigád négy másik ifjuni munkás brigáddal együtt május 1. tiszteletére anyagtakarékossági és munkahely-tisztasági versenyre hívta ki a szocialista város többi brigádját. A Rédei brigád tagjai új kötelezettséget is vállaltak a nemzetközi proletáriátus nagy ünnepére: egy 1.845 órára tervezett munkát 1.200 munkaóra alatt végeznek el. /MTI/

Szabolcs- Szatmár megyében eddig csaknem négyszázan jelentkeztek építőipari tanulónak

Vid Sz/tot Tom Ie

Néhány hete kezdődött az építőipari tanulók előzetes jelentkezése és máris közel 400 / 400 / fiatal határozta el Szabolcs- Szatmár megyében, hogy építőipari munkás lesz. Azokban a járásokban és községekben, amelyekben a tanácsok megfelelően ismertették az ügy fontosságát és jól előkészítették az előzetes jelentkezést, igen jó eredményeket értek el. A nyírbátori járásban 63, a vásárosnaményi járásban 51 fiatal jelentkezett építőipari tanulónak. Csupán Mátészalkán 40 ifjuni munkás jelentkezett, köztük hat lány. /MTI/

Tatarozzák a Lenin - köruti házakat

i Ho/tot Tom Ie, 3

Budapesti Városi Tanács ez évben fokozott gondot fordít a főváros közlekedési főútvonalán épült házak homlokzatainak helyreállítására. Így ez évben folytatják a Lenin-köruti házak homlokzatának restaurálását. Jelenleg a Lenin - körút 19-27 számú házak közel 10.000 / 10.000 / négyzetméter területű homlokzatát szépítik.

Hamarosan megkezdik a Vózsa-György uton a Landler Jenő utcától a Hősök-teréig terjedő házak homlokzatának javítását. /MTI/

Rédei János folytatta a falazást. Példájára a brigád többi tagja is újra munkához látott.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1952. április 6. 7 óra 10 perc

Március hónapban jelentős megtakarítást értek el a VI. kerületi ktsz dolgozói

i Kj/Jné/PE M K

Az elmúlt évben még csak három kisipari termelőszövetkezet működött a VI. kerületben, számuk az idén 39-re emelkedett. A kerület szövetkezeteinek jelentős része felismerte már, milyen nagy nyereség az önköltség szempontjából, ha az anyaggazdálkodás terén megvalósítják a legszigorubb takarékossgöt, felhasználják a hulladékot. A Golyóscsapágy Ktsz tagjai ma már hulladékból teljes értékű csapágyakat gyártanak. Az elmúlt évben így hatszázezer forintot takarítottak meg népgazdaságunknak. A Minőségi Szűcskisipari Termelőszövetkezetben a perzsabunda hulladéka eddig szeméttelbe került, ma a hulladékot feldolgozzák és kucsmákat készítenek belőle, amelynek minősége azonos a nem hulladékból készült perzsakucsmákkal. Az új eljárással eddig tizenötezer forintot takarítottak meg. A ktsz dolgozói ugyanilyen eljárást vezettek be a báránbundáknál is, ahol a megtakarítás ezévbén már százötvenezer forint. Ezekén kívül a VI. kerületi tanács ipari osztálya takarékossgai albizottságának jó munkája nyomán március hónapban a kerület kisipari termelőszövetkezetei 149.585 /149.585/ forintot takarítottak meg. /MTI/

-----

Husvéti IBUSZ különvonat Aggtelekre, szobafoglalás Balatonra

i Ta/Fd/PE Ibusz Tom Ie +3

Az IBUSZ a hétvégi kettős munkaszüneti nap alkalmából külön motorosvonatot indít a festői szépségekben gazdag Aggtelekre. Az április 12.-től 14.-ig tartó üdülés - autóbusz-költséggel és két éjszakai szállással együtt - személyenként 95 /95/ forintba kerül.

Az IBUSZ-irodáknban már lehet szobát foglalni husvétra három balatonkörnyéki fürdőhely szállóiba. Siófok, Balatonalmádi és Hévíz szállóiban a napi teljes ellátás 60 /60/ forint. /MTI/

-----

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16.: kiadás 1952. április 7. 7 óra 15 perc

A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárában

i SB/PV/PE BS K 4

ujfajta elektromos szerkezeteket, ugynevezett érintésvédelmi reléket gyártanak. Ezekkel a szerkezetekkel a dolgozók életét, testi ép-ségét védik meg az áramütéses balesetektől. A gépnél, vagy motornál keletkezett földzárlat esetén a relé önműködően rögtön kikapcsolja az áramot és így nem érheti baleset a dolgozót. Az érintésvédelmi reléket az országban található összes 750 Volt, vagy annál kisebb feszültségű motorokra és elektromos berendezésekre felszerelik. A vállalatnál egyedi gyártással április 6.-án készült el 250 relé. A műhelyekben már készítik a szükséges szerszámokat és készülékeket, hogy június elején megkezdhessék a relék sorozatgyártását.

/MTI/

- - - - -

A vas- és faipari KISZÖV

i gyr/Jné/PE Kné K 3

tizenöt új szövetkezetet létesített az I. negyedévben és a meglévő szövetkezetek negyvenkilenc fiókot nyitottak.

A második negyedévben újabb kilenc vas- és faipari kisipari szövetkezet alakul és további harminchat fiókkal bővítik a hálózatot. Az ezévből létesült új szövetkezetek és fiókok nagy része javítással foglalkozik. Közel háromszáz új tag lépett be ebben az évben a vas- és faipari szövetkezetekbe és ötszáz átképzős is bekapcsolódott a munkába. /MTI/

- - - - -

A XVI. kerületi "Augusztus 20." termelőcsoport

i Ró/Vi/PE Kő K 3

példát mutat az állami fegyelem betartása terén is a kerület egyé-nileg dolgozó parasztjainak. Első negyedévi tojásbeadási kötele-zettségének kétszáz, baromfibeadásának száznegyven, tejbeadásának százharminc százalékra tett eleget, s ezzel teljesítette április 4. tiszteletére tett vállalását. A termelőcsoportban nem állt meg a versenyrendület, elhatározták, hogy első félévi sertésbeadási kö-telezettségüket /közel nyolc mázsa sertést/ határidő előtt telje-sítik. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952 április 7 10 óra 50 perc

A Rádió új műsorozása: "Külpolitikai kérdésekre válaszolunk"

RH § Hné Ie A Rádió egyre több olyan levelet kap hallgatóitól, amelyben valamilyen külpolitikai kérdést vetnek fel, időszerű nemzetközi probléma megvilágítását, magyarázatát kérik. Ezekre a levelekre a hét esütörtökötől - április 10-től - kezdődően minden héten rendszeresen válaszol a Rádió külpolitikai rovata.

Az új műsorozás - amelynek címe: "Külpolitikai kérdésekre válaszolunk" - minden esütörtök délután 5 órakor hallható a Kossuth adón./MTI/

Ezeregyszáz faesemetét ültetett el a X. kerület lakossága

i IM/VI/Hné FT Ie

Kőbánya nagyarányú fásítással készül a tavaszra. Rendbehozzák a parkokat, fásítják az utcákat. A kerület lakossága eddig 1100 akác- és juharcsemetét ültetett el, az iskolák előtt pedig gyorsan növényező lombosodó fiatal jegenyeket. Különösen jól dolgozott a Dömsödi-utca Juhász-utca és a Pesti Gábor-utca lakossága. A Nemes-utca 65-ös több lakói még háromszáz, a Pográcz-utca 9 szám alatti több lakói pedig még 150 faesemetét kért a tanúctól. A fásítást folytatják./MTI/

Kvarcsoló szobát rendeznek be a Százados-uti általános iskolában

i IM/HM/Hné FT Ie

A VIII. kerületi tanács a dolgozók gyermekei részére a Százados-uti iskola rendelőjében kvarcsolószobát rendez be. Itt négy kvarclámpát szerelnek fel, hogy a gyermekek szervezett erőssé váljanak a betegségekkel szemben ellenállóképesebbé tegyék. A VIII. kerületben három iskolának lesz kvarcsolószobája./MTI/

Ezzel a

Pestimén május 1-én 120 gyermek befogadására alkalmas, korszerű óvoda kezdi meg működését

i KJ/Jné/Hné FT Ie 3 a XVIII. kerületben

Pestimén az Ady-utca 127 szám alatt május 1-én új 120 személyes óvodát adnak át rendeltetésének. Az új, korszerű óvodát központi fűtéssel, hideg-, melegvizű fürdővel, külön konyhája, mosogatója, tálalója lesz majd. Az új óvodában, amely reggeltől-estig lesz nyitva, nyolc évnő és négy gondozónő foglalkozik majd a gyermekekkel./MTI/ látják el

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952 április 7

11 óra 25 perc

Befejezték a "Béke erődei" című új színes dokumentum film próbafelvételit

1 Hb/Hb/Hnó FT 1e 3

Befejeződtek a "Béke erődei" című új, színes dokumentum film előkészületei és próbafelvételai a Híradó és Dokumentum Filmgyárban. A film a szocializmust építő Magyarország hatalmas építkezéseit mutatja be, többek között Sztálinváros, a November 7. Erőmű, a nyírlugosi állami gazdaság, a miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem és a budapesti földalatti vasút építését. A film írói Turi András és Kovács Attila, rendező dr. Janosó Miklós, operatőr Hildebrand István./MTI/

Előadásokon ismerteti a Természettudományi Társulat a fásítás jelentőségét

1 D/PE/Hnó FT 1e 3 - 3

A Természettudományi Társulat agronómiai szakosztálya eddig több mint ezer előadáson ismertette országszerte a falusi dolgozók előtt a fásítás jelentőségét. A "Miért fásítsunk" című előadásokat mindenütt nagy érdeklődéssel fogadják a falvak dolgozói. A borsodmegyei Fulókeres községben az előadás után azonnal megszervezték a fásítási mozgalmat, a gibárti "Dózsa" termelőszövetkezetben pedig az előadás hatására elhatározták, hogy a község határára vezető országutat fásítják. Hajdu-negyve egyik községében az előadás után 4500 /4500/ facsemetét igényeltek a helyi tanácstól.

Az április 6-án kezdődött "Fák hete" során országszerte még több helyen rendezik meg ezeket az előadásokat, hogy ezzel is elősegítsék a természetátalakítás szempontjából oly fontos fásítási mozgalmat fejlődését./MTI/

Helyreigazítás

TP/tot/Hnó 1e

Hajógyárban.../ címében vibráció helyett helyesen z u h a n ó szó irandó. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952 április 7

11 óra 30 perc

Vasárnap reggeltől hétfő reggelig 100 tonnával túlteljesítette tervét a Rákosi Művek Martin-üzeme

1 SL/HM/Hnó Io 4

Az április 4-i felajánlások sikeres teljesítése után újabb munkagyőzelmek születtek vasárnap a Rákosi Művek Martin-üzemében. Eredményesen alkalmazták a március 9-i és az április 4-i versenyszaksz: .. tapasztalatait s ennek eredményeként Fessler Péter ifjúnokás brigádja - amelynek minden tagja elnyerte a sztahanovista oklevelet - a 4 óra 28 perces előirányzat helyett az első csapolást 4 óra 10 perc, a másodikat 4 óra, a harmadikat 3 óra 50 perc alatt végezte.

A hármas kemencénél dolgozó Jónás-brigád még jobb eredményekkel előzte meg versenytársát. A brigád első csapolása még 4 óra 25 percet vett igénybe, de az ezt követő rövid brigádmegbeszélés, a tennivalók alapos áttanulmányozása itt is meghozta gyümölcsét. A második csapolás tartama már nem haladta meg a 3 óra 35 percet, a harmadik csapolásnál pedig az elmúlt három hét legjobb eredményét, 3 óra 30 perces adagtartamot ért el a brigád.

A Martin-üzem többi olvasztár brigádja is hasonló eredményekkel dolgozott, úgy, hogy a vasárnap reggeltől hétfő reggel 6 óráig tartó műszakokban 100 tonna acélt adott tervon felül a Rákosi Művek Martin-üzeme./MTI/

Kétezeröttszázan jelentkeztek ezideig a fővárosban a dolgozók általános iskoláiba

1 Sr/PE/Hnó FT Io 4 3

A fővárosban február közepétől március végéig 2500 dolgozó jelentkezett a dolgozók általános iskoláinak második főlívben meginduló új tanfolyamaira. Az iskolák tanárai az üzemekben beszélgettek a dolgozókkal a tanulás fontosságáról. A XIII. kerületi tanács a kerület filmszínházaiban filmvetítéssel is felhívta a tanítás megindulására a dolgozókat. A III. kerületben a tömegszervezetek plakátokat készítettek a dolgozók általános iskoláinak népszerűsítésére./MTI/

/figyelmét.

A Tavaszi Tárlat

1 M/TI/Hnó FT Io beküldési határideje lejárt. A kiállításra 1230 képzőművészeti alkotás érkezett a Műcsarnokba. A bírálóbizottság kedden reggel ül össze, hogy kiválassza a legjobb műveket./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952 április 7

12 óra 50 perc

Szordán ül össze a sportkiállítás zsűrije

1 M/TI/Hnó FT 1o

Az OTSB és a népművelési minisztérium néhány hónappal ezelőtt pályázatot írt ki sportvonalhozású képzőművészeti alkotásokra. Az OTSB maga is nagymértékben segítette az új művek megszületését: sportfilmeket mutatott be a művészek előtt, az egyes sportágakról előadásokat tartott számukra, ismertette előtűk a képzőművészeti sportábrázolások hagyományait. A pályázatra mintegy 230 mű, közöttük 150 szobor érkezett be a fővárosi és a vidéki művészekről a kiállítás színhelyére, az Ernst Múzeumba. A sportkiállítás zsűrije szordán ül össze. /MTI/

Megalakult az üzemi filmszolgálat

1 M/TI/Hnó FT 1o 3

Szovjet példa nyomán a Magyar Filmhetek első napjaiban megalakult az üzemi filmszolgálat. Ez biztosítja majd, hogy a vetítőgéppel nem rendelkező üzemekben is vetithessék a szovjet, valamint a magyar és a többi népi demokratikus országban készült dokumentum-, szakoktató- és népszerű tudományos filmeket. Az üzemi filmszolgálat ugyanis gépészeket és keskenyfilmvetítőgépeket bocsát az üzemek rendelkezésére. Az új szerv jelentős segítséget nyújt dolgozóink szakmai ismereteinek bővítéséhez, az üzemi szakoktatás fejlődéséhez, a különböző munkaszervezetek elterjesztéséhez, a mindezekben keresztük a termelés növeléséhez. /MTI/

Az első napon közel száz csecsemőt, Kis gyermeket vizsgáltak meg a Csengeri-utcai új gyermekorvosi rendelőben

1 Ho/PV/Hnó Tm 1o

A Csengeri-utcai SzTK-rendelő ebben a hónapban új gyermekorvosi rendelővel bővült. A többszázézer forintos beruházással létesített gyermekosztályon három rendelő van. A várószoba falait színes mesefigurákkal festették ki. A fertőző-beteg gyermekek számára az utcáról különbejárattal, elkülönített szobákban rendelkeznek az orvosok.

Az új, szép gyermekrendelőben már az első rendelési napon, április 6-án, közel száz csecsemőt és kis gyermeket vizsgáltak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952 április 7

13 óra — perc

A Zuglói Kötöttárugyár ifjuniakásai május 1 tiszteletére sorra hívják ki párosversenyre idősebb társaikat

i Knó/Fd/Hné KIM Kné Ia

A Zuglói Kötöttárugyár dolgozói április 4-i felajánlásaik minél sikeresebb teljesítésére bekapcsolódtak a Loy-mozgalomba, a mozgalom nyomán a gyár valamennyi dolgozója napról-napra többet és jobbat termelt. Így érték el, hogy az április 4-i versenyszakaszbán átlagteljesítményük a vállalt 123 /123/ százalék helyett 131 /131/ százalékra emelkedett és hogy negyedévi tervüket két és fél nappal határidő előtt fejezték be.

Nemcsak napról-napra többet, de jobbat is termeltek: az I. osztályu áruk aránya 95 százalékról 96.3 százalékra emelkedett az elmúlt versenyszakaszbán.

A verseny lendülete nem lankadt április 4 után sem. Az üzem ifjuniakásai sorra hívják ki idősebb társaikat május 1 tiszteletére termelésük továbbemelésére. Felmenesi Mária ifjuniakás adjusztáló Timár Tibornét hívta versenyre. Felmenesi Mária versenykihívásában vállalta, hogy az elmúlt versenyszakaszbán elért 125 százalékos teljesítményét 130 százalékra emeli május 1-ig. Timár Tiborné a versenykihívást elfogadta, ugyanakkor vállalta, hogy május 1-ig 140 százalékra fokozza termelését. / MTI/

Máris jelentős eredményeket értek el az ujitó mozgalomban a Kaposvári Fonoda dolgozói

i Vid Gő/Jné/Hné Knó Ia + 3

Az alig néhány hónapja termelő Kaposvári Fonoda dolgozóinak ujitásai máris jelentős megtakarítást eredményeztek nép-gazdaságunknak.

Az első ujitást Czeglédi Lajosné nyújtotta be. A gépek beszerelését megelőző karbantartási munkáknál azelőtt hideg petróleummal tisztították le a gyűrűsfonógépek orsóiról a-csomagolásnál használt vastag zsírréteget. Czeglédi Lajosné javaslatára most felmelegítik a petróleumot és ezzel naponta háromszor annyi alkatrészt tudnak megtisztítani, mint azelőtt. Az ujitással a karbantartási munkáknál 34.560 forintot takarítottak meg eddig. Czeglédiné ujitásáért 1200 forint jutalomban részesült.

Jelentős olajmegtakarítást eredményezett Rab Pál ellenőr ujitása. Rab Pál<sup>a</sup> gyűrűsfonógépekre olajtergelő lemezt szerkesztett, amellyel megakadályozzák az olaj elszivárgását. /Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 április 7

13 óra — perc

/Máris jelentős eredményeket...folyt/ i Vid Gő/Jné/Hné Knó Ic

A terelőlemez segítségével a gépek forgása közben kiömlő olaj visszafolyik az olajtartályba. Ujításával évente csaknem 25.000 forint értékű olajat takarít meg az üzem. Rab Pált 500 forinttal jutalmazták ujításáért.

Ezenkívül még 19 ujtó javaslatát fogadta el, illetve jutalmazta az üzem bizottsága. Az elmúlt hónapban 7785 /7785 / forint jutalmat osztottak ki az ujtók között./MTI/

Dohányipari technikum létesül Debrecenben

i Gy/Hé/Hné Knó Ic 3

Még ebben az évben dohányipari technikumot létesítenek Debrecenben, másfélmillió forintos beruházással. A technikumot korszerű laboratóriummal, fizikai és kémiai szertárral szerelik fel. A szakma gyakorlati tudnivalóit a közeli dohánygyárban fogják elsajátítani a tanulók. Az új technikumban évente 180 /180/ szakembert képeznek /dohányipar számára./MTI/

Rendszeres előadásokat tartanak a debreceni Dóry-múzeum előadótermben

i Vid Hbj/Hé/Hné FT K 4 3

A debreceni Dóry-múzeum nagy előadótermében a városi tanács népművelési osztálya rendszeres ismeretterjesztő előadásorozatokat, filmvetítéseket és tudományos előadásokat rendez, az előadások megtartására Debrecen híres professzorait is felkérlik. Itt tartják meg minden héten a debreceni sztahanovisták és ujtók tapasztalateserőjét is./MTI/

Múzeumot kap Pápa

i Vid Hbj/Hé/Hné FT K 43

mutatja be, továbbá

Az egyre inkább ipari város jellegét öltő Pápa, a dolgozók körésére múzeumot kap. A terv szerint a múzeum Petőfi és Jókai pápai emlékei fejlődéstörténeti, valamint a végvári vitézek életével és Pápa ipari fejlődésével kapcsolatos kiállítások. A múzeum helyéül a műemlékek nyilvánított Korvin-házat jelölték ki./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952 április 7

13 óra 20 perc

Békésmegyei képzőművészek kiállítása Békéscsabán

Vid Hnó FT K

Az MSZT békésmegyei szervezete hazánk felzárkózásának 7. évfordulójára tiszteletére kiállítást rendezett Békéscsabán. A tárlaton negyven békésmegyei képzőművész százhusz kőpe és szobra szerepel. /MTI/

Bács-Kiskun megyében a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja idején 18 új MSZT-szervezet alakult, több mint 4900 /4900/ taggal erősödött a szovjetbarátok hatalmas táborra.

1 Vid nbj/Hor./Hnó FT K ↓ 2

Bács-Kiskun megyében a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja tiszteletére 18 /18/ új MSZT szervezet alakult meg, a meglévő szervezetekbe több mint 4900 /4900/ tag kérte felvételét.

A dolgozók egyre lelkesebben érdeklődnek a Szovjetunió hatalmas eredményei, tapasztalatai iránt. Mutatja ezt az is, hogy az MSZT előadásokat nagy számban hallgatták meg. A bácsalmási járásban 34 /34/ előadásra több mint 7700 /7700/ -an vettek részt. A mátyófalvi "Türekvés" tészes-ben és a tataházi "Dózsa" tészes-ben 20-20 tagú MSZT-brigád alakult. Kevvel községben a jó előadások nyomán az MSZT 42 tagú zenekart, 62 tagú színjátszócsapatot és 42 tagú MSZT-énekkart alakított. /MTI/

Uj mozit kapnak Zalaegerszegi dolgozói

1 Vid D/D/Hnó FT K ↓ 2

Zalaegerszeg városnak eddig mindössze egyetlen mozija volt, mely már nem tudta kielégíteni a tanulni és szórakozni vágyó dolgozók igényeit. Most új mozit kapnak a zalaegerszegi dolgozók: áprilisban elkezdik mozivá átalakítani a Petőfi-utcai kultúrtermet. Az új mozinak erkélye is lesz a kétszer annyi nézőt tud majd befogadni, mint az eddigi. /MTI/

Ujabb hét "Lin-Lon Bolt" nyílik a fővárosban

Né/Jné/Hnó K Budapest és a vidéki városokban rövid idő alatt igen népszerűek lettek a "Lin-Lon Bolt"-ok, ahová a háziasszonyok könnyen vihetik be a lin-lonokat.

A fővárosban a közeljövőben hét újabb "Lin-Lon Bolt" nyílik meg s az év végéig összesen 22 "Lin-Lon Bolt" lesz.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás

1952 április 7

13 óra 20 perc

/Ujabb hét "Lin-Lon Bolt"....folyt/ 1 Né/Jné/Hné K

De nemcsak Budapesten, hanem az ország minden részében: így Pécsen, Kecskeméten, Debrecenben, Balassagyarmaton, Kaposvárott, Nyíregyházán, Szekszárdon, Szombathelyen, Pápán, Szolnokon, Nagykanizsán és Zalaegerszezen működik már "Lin-Lon Bolt." /MTI/

Négy baranyai járás kap 1952-ben kulturházat

1 Vid D/Vi/Hné FT K + 3

A baranyamegyei tanács nagy gondot fordít a kulturélet állandó fejlesztésére. 1952 első negyedének végén már 110 kulturotthon működött a megye területén. Az év második negyedében is továbbfejlődik a kulturházak és kulturotthonok hálózata: már áprilisban elkezdik azokat az átépítési munkálatokat, amelyek révén újabb négy járás kap kulturházat. Szigetvárott 60.000, Siklóson 150.000, Sásdon 90.000, Sellyén pedig 110.000 forintos beruházással építik át kulturház céljaira a meglévő épületeket.

Ugyanakkor szinte hétről-hétre növekszik a kulturotthonok száma is, mert egyre több helyen használják ki a társadalmi munka erőfeszéseit. Így épült meg legutóbb a szénápusztai kulturotthon. Márciusban kezdték meg működésüket az új kulturotthonok Lánácsa és Mécseknádasd községekben.

/MTI/

Közel 50 békebizottság működik az épülő Sztálinvárosban

Vid Kj/He/Hné FT K + 2

Az épülő Sztálinvárosban ma már közel 50 békebizottság végez eredményes munkát. Az április 4-i munkaversenyben megerősödtek a békebizottságok is. A munka- és szálláshelyeken új békebizottságok alakultak, amelyeknek vezetői sztálinisták és a legjobb dolgozók lettek. A város egyik legjobb békebizottságának titkára Kőszegi András sztálinista ács, aki vállalása határidő előtti teljesítésével és tapasztalatainak átadásával mutat példát. Kőszegi András brigádjá elnyerte a sztálinvárosi építkezés "legjobb ácsbrigádja" kitüntető címet. Jól dolgozik még Vigh Szabó Sándorné segédmunkás, békebizottsági titkár, aki a szállások tisztántartásával, a szobák tisztításával és három békebizottság szervezésével ünnepelte április 4-ét, hazánk felszabadulásának ünnepét. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952 április 7

13 óra 30 perc

Iskolák épülnek, bővülnek Győr-Sopron megyében

Vid Hnó D M FT K

Győr-Sopron megyében ebben az évben 136.000 /136.000/ forintos költséggel általános iskola épül Likócspusztán. Az épületben szortár és színpaddal ellátott díszterem is lesz.

Ezenkívül kibővítik a soproni siketnóma intézetet 122.000 /122.000/, továbbá a soproni és esornai diákolthozokat 110.000 /110.000/, illetve 28.000 /28.000/ forintos költséggel. A soproni tanítóképző tornatermét 310.000 /310.000/ forintos költséggel építik újjá. A terem 20x 10 méter nagyságú . korszerű fürdővel, mosdókkal és öltözővel látják el. /MTI/

Szélesedik a tanács és a tömegek kapcsolata Borsod megyében

Vid Kj/Ho/Hnó FT K 4 3

A Borsod megye községeiben megtartott tanácsüléseken nagyszámban vettek részt a dolgozók is és értékes javaslatokkal segítettek a tanács további jó munkáját. Snomolya községben javasolták a dűlőutak és bekötőutak megjavítását és azok elvégzését a dolgozók társadalmi munkában vállalták. Rudabányáskán Pallagi Tamás a tejbeadás megkönnyítésére tejközpont felállítását kérte. A mezőkövesdi dolgozók az utak javítására, a villanyhálózat bővítésére, valamint kulturotthonok továbbfejlesztésére tettek javaslatot. Hernádszent-andrás dolgozói a part-híd sürgős megjavítását kérték, mivel a hídon át közelíthetők meg az állami gazdaság és a tiszai földjei. Vállalták, hogy az építéshez szükséges anyagot társadalmi munkában fuvarozzák. Hajdu Béla arnóti dolgozó paraszt a jó terméshez az előrelépés érdekében kérte: a tanács tagok ellenőrizzék, hogy a dolgozó parasztok tiszta vetőmagot vessenek. Kovácsvágás dolgozói kulturotthon létesítésére tettek javaslatot, melyhez jelentős társadalmi munkát ajánlottak fel. /MTI/

Még ebben a hónapban tető alá hozzák a Műszaki Egyetem mérnökkari épületét

1 Ho/Jnó/Hnó Tom Io

A Műszaki Egyetem építkezésének dolgozói április 6-án befejezték az új, ötemeletes mérnökkari épület tetőszerkezeti vasbeton kereteinek betonozását. A munkához szükséges közel 75 mázsa betont toronydaru emelte 24 méter magasba. Április 7-én megkezdtek már a palafedéshez szükséges árszerkezetek felrakását is.

Még ebben a hónapban tető alá hozzák a mérnökkari épületet. /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HIREI

B 26. kiadás

1952 április 7

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ia A Meteorológiai Intézet jelenti április 7-én, hétfőn délután:

↳ páradus

Tovább emelkedik a hőmérséklet

A Skócia felett tartózkodó ciklon hatására ornyásután érkeznek Nyugat-Európába az enyhe, /: . . . . . óceáni léghullámok, változékony, esenédűkes időjárást okozva. Ezzel szemben Kelet-Európában tovább tartott a száraz, hideg idő.

Hazánkban vasárnap sokfelé hullott a csapadék, mennyisége azonban nem haladta meg a 4 mm-t. A hőmérséklet napközben keleten 5-7, nyugaton 8-11, sőt Szentgotthárdon 12 fokra emelkedett. Az éjszaka folyamán általában 0-4 fokra hűlt le a levegő, a talajközeli rétegekben néhány helyen nyerge fagyot észleltek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5.1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Felhőatvonulások, több helyen futó eső, főként a délutáni órákban. Hőrsékelte déli-délnyugati szél, a hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére kedd reggel: 3-6, délután 13-16 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Hné/Hné Ia Április 8-án, kedden a várható napi középhőmérséklet az egész ország területén 4 Celsius fok felett lesz. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. április 7.

14 óra 15 perc

151 új külterületi postakézbesítő járat létesült a budapesti postai igazgatóság területén

1 Ta/Jné/Mk POM Tom Ie 3

A budapesti postai igazgatóság dolgozói az első negyedévben 151 új külterületi postakézbesítő járatot létesítettek. A postakézbesítő járatok Pest megyében 72, Fejér megyében 46, Komárom megyében 33 település, valamint állami gazdaságok, termelőszövetkezeti csoportok dolgozóinak kézbesítenek most már naponként postaküldeményeket. A külterületi kézbesítők a rendszeres postakézbesítés mellett bélyegeket, levelezőlapokat is árusítanak, sőt ajánlott leveleket, kisebb összegű utalványt és öt kilogrammon aluli csomagot is felvesznek. /MTI/

Tulteljesítették április 4.-re tett vállalásaikat a kolédi és a mezőhogyesi állami gazdaság tehénészei

ö Vid Mk Kó Ie

A vasmegyei kolédi állami gazdaságban Varasdi János tehénész munkacsapata április 4. tiszteletére felajánlotta, hogy a fejési átlagot tehénenként egy literrel növeli. A munkacsapat tulteljesítette vállalását: tehénenként 1.8 literrel emelték a fejési átlagot. Az eredményt azzal érték el, hogy alkalmazták az élenjáró szovjet módszereket: a háromszori fejést, a togymasszást és az izlotosabb takarmánykészítést. Ma naponta 32.4 literrel fejnek többet a gulyások. A gazdaság egy hónapban 972 liter tejjel szállít többet az átvévohelyre.

B.Szabó István, a mezőhogyesi állami gazdaság fejőgulyása is tulteljesítette április 4. tiszteletére tett vállalását: egyedi takarmányozással és napi négyszori fejéssel 11 tehénél tehénenként napi 28 liter fejési átlagot ért el. Az egyik tenén tejhozamát napi 30 literről 46.7 literre fokozta. /MTI/

A tudományos könyvtáraknak

OKK & tot/Mk FT Ie

a felszabadulás ünnepeére rendezett közös kiállítása április 3.-án nyílt meg a Fővárosi Szabó Ervin könyvtár helyiségoiben. A kiállítás megtekinthető április 12.-én estig. A nyitvatartási idő naponta 11-től 20 óráig. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28.kiadás

1952. április 7.

14 óra 20 perc

Országos verseny indult "Az ország legjobb finomhengerész-brigádja" címért

i Szil/Szil/Mk SL 1e

Az Ozdi Kohászati Üzemek finomhengerművében Kisistók József brigádja március 20.-án elsőként fejezte be negyedévi tervét az ozdi finomhengermű brigádjai között. A brigád tagjai ezzel a kiváló eredménnyel kiérdemelték a büszke "Rákosi-brigád" címet.

A brigád - győzelme birtokában - május elsője tisztelőre versenyre hívta a Rákosi Mátyás Művek finomhengerművének és a Diósgyőri Kohászati Üzemek finomhengerművének brigádjait. A versenyhez az ozdi finomhengermű többi brigádja már csatlakoztak.

A verseny egyetlen pontja: az 1952 évi terv határidő előtti befejezése és az évi terv túlteljesítése. A győztes brigád elnyeri "az ország legjobb finomhengerész-brigádja" címet és az Ozdi Kohászati Üzemek által alapított vándorzászlót. /MTI/

A dorogi mészmű építkezésének dolgozói a határidők megrövidítésével későbbiek május 1.-re

Vid-Ba/Vi/Mk Tom 1e plusz 2

A dorogi mészmű építkezés dolgozói április 4.-re tett felajánlásaik sikeres teljesítésével a június 1.-i határidő helyett április 15.-re fejezik be az iroda- és kulturépület, valamint az aknakamence építését. Így a gépszerelemek másfél hónappal korábban kezdenek meg munkájukat.

Április 4. után még fokozottabb lendülettel végzik munkájukat, hogy adott szavukat megtartsák és május 15.-e helyett május 1.-ig befejezzék a mészsiló és a kőtároló építését. /MTI/

Szerkesztőség figyelmébe!

M/M/Mk 1e Április 6.-i H 2.kiadásunk első bekezdésének első sorában az üzem neve helyesen a következő: Budapesti Szerszámgépgyár. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952 április 7

14 óra 45 perc

Felkészült a gyapotvetésre a sátorhelyi állami gazdaság és a tótkomlói "Viharsarok" tsz

8 Vid. Hnó K6 M1 K

A sátorhelyi állami gazdaság dolgozói ez évben a gyapotföldeken a nyolcmázsás holdankénti átlagtermésséért indulnak harcra. A gyapot vetésére jó előre, gondosan felkészültek. Négy-ötven-ötven tagú brigádokat alakítottak. A brigádok dolgozóinak a gazdaság főagronómusa minden héten előadást tart a gyapot agrotechnikájáról és a szovjet termelési módszerekről.

Tavaly négy nap alatt vetették el a gyapotmagot, az idén azonban három napra tervezik a vetést. A brigádok munkáját nagymértékben megkönnyítik majd azok a speciális gyapotművelőgépek, amelyeket a tél folyamán kapott a gazdaság. Nemrégiben a Szovjetunióból érkezett négy vetőgép, mindegyik négy-ötven soros. A vetésnél kettőt-kettőt összekapcsolnak s így szorre két-három ember munkáját tudják elvégezni. A talajjelőkészítéshez három Viljansz-3-át, tíz tuskésboronát és két Zetor-traktort használnak. A gazdaság gépműhelyének dolgozói is hozzájárultak a vetési munkák mielőbbi elvégzéséhez. Április 4-1 felajánlásukat teljesítve hat speciális gyapotvetőgépet készítettek hulladékanyagból.

x x x

A tótkomlói "Viharsarok" tsz dolgozói ez évben 135/135/ holdat készítettek elő gyapotvetésre. A termésből egymillió-háromszázötvenezer forint bevételre számítanak. Jó talajjelőkészítő munkával biztosítják a jó termést. A gyapottermesztési brigád vállalta, hogy nihelyt az idő megengedi, elveti a magot és jó növényápolási munkával tíz-mázsás termést ér el holdanként./MTI/

Befejezte 1954 novemberi tervét Eberling Ottó, a Ganz Villamosági Gyár sztahanovista műszerőse

1 Ir/tot/Hnó SL K 3 A Ganz Villamosági Gyár kööpgépgyárában dolgozik Eberling Ottó, kétszeres sztahanovista műszerész. Teljesítménye állandóan 250-300 százalék között mozog. Hazánk felszabadulásának hetedik évfordulója tiszteletére ígéretet tett, hogy terven felül elkészít 20 szónkefeszerezetet. Ígéretét túlteljesítette: 40 darabot készített előirányzaton kívül. Eberling Ottó a munka nagy ünnepének tiszteletére most újabb vállalást tett. Hajógépekhez szükséges 20 kefetartót április 30-á helyett már április 9-re terven felül elkészít. Hétfélig már 15-öt legyártott a kefetartókból. Jó munkájának eredményeként március 7-én befejezte 1954 novemberi tervét./MTI/ TL

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952 április 7

15 óra 45 perc

Kiváló eredményeket értek el az április 4-i versenyben a kaposvári állami gazdaság kertészetének női dolgozói

Vid Kő/TI/Hné Ie

A kaposvári állami gazdaság 440 holdas kertészete Kaposvár dolgozóinak jelentős részét látja majd el nyári zöldségfélékkel. A kertészet 25 munkacsapata tagjainak 90 százaléka női dolgozó, akik az április 4-e tiszteletére indult munkaverseny során nyolcmillió palánta nevelését végezték sikeresen.

A kertészetben még kevés üveg áll rendelkezésre a melegszekély betakarásához. Ezért a nagyarányú incidenciák a nappali és éjszakai hőmérséklet között komoly problémára tették a dolgozókat, mert a hideg ellen csak a takarók pontos elhelyezésével védekezhettek. A takarók és a melegágyak közötti részeket melegítő árammal töltötték. A pontos munka eredménye, hogy a palánták edzettek, erősek. Április 20-án már meg is kezdődhet mintegy négy millió karfiol, kaporbimbó, kelkáposzta és korai káposzta kiültetése.

Kiváló eredménnyel dolgoztak a szabványosított kertészeti brigádok is. A szovjet traktorok segítségével gépesítették a dugghagyma és a korai burgonya ültetését. A traktorok után kultivátort alkalmaztak, mely meghuzzalja a barázdát és a dolgozók a kultivátoron állva helyezik el a dugghagymát, illetve a jarovizált vetőburgonyát a barázdákba. A kultivátorhoz hozzákapcsolták a mestertakarót is. Ezzel a módszerrel hagymánál holdanként 560 /560/, burgonyánál pedig 180 /180/ forint mestertakarítást értek el. /MTI/

A kohó- és gépipari minisztérium jelentése a minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért folyó verseny állásáról

KgM § Hné K A kohó- és gépipari dolgozói lelkes munkafelajánlásokkal készültek Rákosi Mátyás 60. születésnapjának és hazánk felszabadulása 7. évfordulójának méltó megünneplésére. A dolgozók a versenyrendület fokozásával igyekeztek felajánlásukat nemcsak teljesíteni, hanem /tul is teljesíteni. Nagy

egy üzemben a fogadalmak teljesítése után új munkafelajánlásokat tettek és ezzel elősegítették a negyedéves terv határidő előtti valóra váltását. A minisztérium és a Vasas Szakszervezet március harmadik dekádjában elért eredmények alapján - figyelembe véve a negyedéves tevteljesítés előzetes adatait - megállapította a kohó- és gépipari területén a verseny állását.

1./ MAVAG Készleti Üzemek, 2./ DIMAVAG Gépgyár, Dicsőgyőr, 3./ Elzett Vasárnyár, 4./ Csepel Autógyár, 5./ Kaliber Vállalat, 6./ Ganz Villamosági Gyár. /Folyt. köv./ TL

/A kohó- és gépipari minisztérium jelentése ...1.folyt./ KGM Mk K

Az egyes iparágakban a következő a verseny állása:

A vaskohászatban a MAVAG Kohászati Üzemek dolgozói továbbra is tartják a már hetekkel ezelőtt megszerzett első helyezésüket. Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére kezdeményezett munkaverseny lendülete március folyamán tovább fokozódott. A hónap utolsó napjaiban - a durvahengerműi blokkosor kivételével - minden üzem teljesítette napi tervfeladatát, így nemcsak lemaradásukat hozták be, hanem tervüket is nagymértékben túlteljesítették. Március hónapban - a tervelőirányzathoz viszonyítva - a nagyolvasztó 107.7, a Martin acélmű 110.3, az elektroacélmű 100, a durvahengerműi blokkosor 101.6, a gerendasor 104.3, a finomhengermű 108.5, az acélöntöde 109.8, a vasöntöde 100.5, a nagykovácsoló 116.4, a nemesacélkovácsoló 161.2, a csavargyár 101, a húzómű dolgozói pedig 136.8 százalékos eredményt értek el. Felajánlásaikat - durvahengermű kivételével, ahol objektív akadályok voltak - maradék nélkül teljesítették, sőt túlteljesítették. A műszaki dolgozók annak ellenére, hogy az óriáskohó üzembehelyezése munkaidejük jórésztét igénybe vette, a termelési és verseny-feltételeket teljes mértékben biztosították. Tovább szélesedett az üzemben a Loy-mozgalm, amelyben ma már több ezer dolgozó vesz részt.

/A dolgozók

A vaskohászatban a második helyen az Ozdi Kohászati Üzemek, harmadik helyen pedig a Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói állnak. A versenyben lemaradtak a Diósgyőri Tűzállóanyaggyár dolgozói.

A gépiparban a DIMAVAG Gépgyár dolgozói nem engedték ki kezükből a vezetést, sőt eredményeiket tovább fokozták. Olyan verseny-lendületet teremtettek, amelynek segítségével április 4. tiszteletére tett felajánlásaikat jelentős mértékben túlszárnyalták. Az eredetileg vállalt 10.5 millió forint helyett, 16.670.000 forint értékkel teljesítették túl első negyedévi tervüket. A műszaki dolgozók a fizikai dolgozókkal együtt egy emberként küzdöttek a terv napról-napra történő túlteljesítéséért és a negyedévi előirányzat határidő előtti befejezéséért.

Második helyen a Magyar Acélárugyár, harmadik helyen a Láng Gépgyár dolgozói állnak. Az iparágban az utolsók között vannak a Turógépgyár dolgozói, akik nem tettek eleget tervkötelezettségeiknek.

A járműiparban továbbra is a Csepel Autógyár dolgozói állnak az első helyen. Első negyedéves tervüket több mint 7.5 millió forint értékű készárúval túlteljesítették. Rákosi Mátyás születésnapja és április 4. tiszteletére 64 tehergépkocsival teljesítették túl előirányzatukat.

/folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. április 7.

16 óra 20 perc

/A kohó- és gépipari minisztérium jelentése...2.folyt./ KGM Mk K

A lelkes verseny eredményeként megvalósították a grafikon szerinti termelést és a tervszerűséget 100 százalékban be tudták tartani. Az üzemben jelenleg már 7 önelszámoló brigád működik.

Az eredmények elérését nagymértékben segítette a gyorsított vágás kiszélesítése. Jelenleg több, mint 100 gépen gyorsított megmunkálással dolgoznak. Ezen a téren különösen jó eredményt ért el a Hamvas-brigád, amelynek tagjai 3 eszterga és 3 furógépen vezették be a gyorsított megmunkálást.

Az iparág második helyezette az Ikarus Karosszéria és Járműgyár, a harmadik helyezett pedig a Kismotor- és Gépgyár. A terv - ezen belül export-kötelezettségeik - teljesítésében lemaradtak a Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozói.

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek gyáregységei között a Varrógépgyár dolgozói elhódították az első helyezést a Kerékpárgyár dolgozóitól. Március hónapi készáru-termelési tervüket 110 százalékra teljesítették, 100 százalékos tervszerűséggel. Negyedéves tervüket 4 nappal korábban fejezték be. Rákosi Mátyás 60. születésnapja és április 4. tiszteletére 145 darab varrógépet készítettek terven felül. Kooperációs szerződéseket kötöttek a többi gyáregységekkel és ezzel megjavították anyagellátásukat, biztosították a dekádonkénti tervteljesítést. Export kötelezettségeiknek is teljes egészében eleget tettek.

Második helyre kerültek a Kerékpárgyár dolgozói, harmadik helyen pedig az Ontódegyár dolgozói állnak. Az R.M. Művek viszonylatában a Gépgyár és a Motorkerékpárgyár dolgozói elmaradtak tervük teljesítésében.

Az erősáramu berendezéseket gyártó iparágban továbbra is a Ganz Villamossági Gyár dolgozói haladnak az élen. Március hónapi tervüket 111.4 százalékra teljesítették. Az első negyedévben 11 millió forint értékű készáruval adtak többet népgazdaságunknak az előirányzott mennyiségnél. A jó eredményeket elsősorban azzal érték el, hogy a munkaversenyt állandósítani tudták. A dekádterveket pontosan elkészítették és naponkénti ütemezéssel az egyes műhelyekben, műhelyrészekben grafikonokat helyeztek el. A munkairányító szolgálat munkáját felülvizsgálták és megjavították. Ennek eredményeként nagymértékben haladtak előre az ütemes termelés megvalósítása felé. A szovjet tapasztalatok felhasználásával végzett tervszerű megelőző karbantartással a gépállási idöket jelentősen csökkentették.

/folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33.kiadás

1952. április 7.

16 óra 30 perc

/A kohó- és gépipari minisztérium jelentése...3.folyt./ KGM Mk K

Második helyezett a Dinamó Elektromotor és Gépgyár, harmadik a Budapesti Kábel- és Sodronykötélgyár. A versenyben lemaradtak a Trafó Javító Vállalat dolgozói, akik első negyedévi tervüket nem teljesítették.

A híradástechnikai iparban a Rádiófelszerelések Gyára dolgozói törtek az élre. Március hónapi készárutermelési tervüket 112.4 százalékra teljesítették. Felajánlásaikat maradék nélkül valóra váltották. Eredményeiket a munka jó megszervezésével és a verseny tovább- szélesítésével érték el. A művezetők a verseny gazdáivá váltak és úgy irányították a versenymozgalmat, hogy az hozzásegítsen a szűk keresztmetszetek megszüntetéséhez. A versenyben kimagasló eredményeket elérő dolgozókat népszerűsítik, eredményeiket még aznap nyilvánosságra hozzák. Rendszeresen foglalkoznak a gyengébben teljesítő dolgozókkal és ennek eredményei megmutatkoznak a tervteljesítésben.

Második helyre a Starter Akkumulátorgyár, harmadik helyre a Konverta Egyenirányító Vállalat dolgozói kerültek.

A tömegcikkiparban az Elzett Vasárugyár dolgozói megelőzték a Kecskeméti Gépgyár dolgozóit. Március hónapi készárutermelési tervüket 106.2 százalékra teljesítették, első negyedéves tervüket 6 nappal a határidő előtt befejezték. A Rákosi / 60. születésnapjára és április 4.-re jelentős munkafelajánlásokat tettek, amelyeket maradéknélkül teljesítettek is. Jó eredményt értek el a munkafegyelem megszilárdítása terén is, bár ezen a téren még további teendőik vannak, hogy első helyezésüket tartani tudják. Közvetlenül nyomukban haladnak a második helyezett Kecskeméti Gépgyár dolgozói. Harmadik helyen a Magyar Acéldrót, Drótkötél és Drótárugyár dolgozói állnak. /Mátyás

A műszeriparban a Kaliber-gyár dolgozói szilárdan tartják első helyezésüket. Március hónapban készárutermelési tervüket 111 százalékra teljesítették. Felajánlásaik valóraváltásaként 415.000 forint értékű készárut termeltek a negyedévi előirányzaton felül. A műhelyek és egyes csoportok rendszeresen napról-napra vezették a termelési grafikont és ennek segítségével sikerült az árutermelést egyenletessé tenni. A verseny nyilvánosságát is jól oldották meg. Második helyen az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára, harmadik helyen az Irodagépipari Vállalat dolgozói állnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

34. kiadás 1952. április 7. 17 óra — perc  
B

Sürgősen el kell végezni a rügyfakadás előtti permetezést.

i Kő/PV/Mk Mi K

azokban a gyümölcsösökben, ahol az a kedvezőtlen időjárás miatt, vagy más okból még nem történt meg. A téli fatisztogatás befejezése után ez a legsürgősebb munka. Először - a gombabetegségek ellen - két százalékos bordói lével, majd 4-5 nap múlva a többi kártevő elleni védekezésül gyümölcsfaolajjal vagy téli higitású mészkénlével kell bepermetezni a gyümölcsfát. A megfelelő védekezőszerek a földművosszövetkezetekben és népboltokban mindenütt rendelkezésre állnak. Előírás szerint a rügyfakadás előtti permetezést március 31.-re be kellett volna már fejezni, de a földművelésügyi miniszter kedden kiadott rendeletében a kedvezőtlen időjárás miatt a gyümölcsfák téli, rügyfakadás előtti lemosó permetezésének határidejét április 10.-ig meghosszabbította.

A tapasztalat szerint a védekezés elmulasztása esetén a kártevők pusztítása 60-70 százalékos termés kieséssel is járhat. Ez azt jelenti, hogy már egyetlen termő almafánál több mázsa lehet a veszteség. Ezért fontos a permetezés gondos elvégzése. Különösen ügyelni kell a permetlé pontos, előírás szerinti összeállítására, különben kárba vész az egész munka. A jó munka egyik elengedhetetlen feltétele az is, hogy megfelelő permetező-gépeket használjunk. Lehetőleg igénybe kell venni a gépállomásokon lévő permetező-gépeket, nagyüzemekben a motoros, kisebb gyümölcsösökben az ugynevezett batteriás /légsűrítéssel/ kézi permetező-gépeket. /MTI/

Az országos művészettörténeti és műkritikai értekezlet

k M/He/Mk FT Ie

második napján, hétfőn délelőtt Szogi Pál tartott előadást a művészeti kritika feladatairól és elvi kérdéseiről. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952. április 7.

17

óra 20 perc

A Keltex vígogne fonodája új munkamódszer segítségével április 6-án 108 százalékra teljesítette napi tervét

t Gb/PV/Me Kné Ni 3 plusz 3

A Keltex vígogne fonodájának dolgozói eddig -maguk szedték le gépeikről a megtelt orsókat, ami sok idővesztést okozott. Az április 4-i versenyszakasz tapasztalatai alapján az üzemrész három sztahanovista fonónőjének tanácsára új munkamódszert vezettek be. Az üzemrész összes dolgozóiból három brigádot alakítottak, amelyek tagjai egymást segítik a telt orsók leszedésében. Ezzel jelentős mértékben meggyorsult a munkájuk. Míg április 3-án a fonoda 107 %-ot ért el, a jobb munkamódszer segítségével április 6-án 108 százalékra teljesítette napi tervét.

/MTI/

---

Budapesten közel három millió néző gyönyörködött a Szovjet Film Ünnepek hetei alatt a szovjet filmalkotásokban

t Hb/Hb/Me FT K

A Fővárosi Mozgóképszínházak Egyesülete április 7-én a Gorkij filmszínházban ismertette a Szovjet Film Ünnepek Budapesten elért hatalmas eredményeit. Az értekezleten Sásdi Károlyné, a FÖME vállalatvezetője méltatta a Szovjet Film Ünnepek eredményét, jelentőségét és elmondotta, hogy Budapesten 2,810.725-en nézték meg a szovjet filmalkotásokat.

A beszámolót hozzászólások követték. A kerületi propagandisták és a kerületi mozi vállalatok igazgatói átadták tapasztalataikat, megvitatták a munkájuk során felmerült hiányosságokat, hibákat és javaslataikkal igyekeztek elősegíteni a további munkát. A hozzászólásokra Sásdi Károlyné válaszolt, majd utána a nyertes IV. kerületnek átadta a FÖME vándorzászlóját és az 1.500 forint pénzzutalmat. /MTI/

---

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás

1952. április 7.

21

óra 20 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

L1/Mk L1

Mai H 2. kiadásunk /Vorosilov marsall távirata Rákosi Mátyáshoz/ utolsó bekezdését kérjük mellőzni, helyette az alábbi szöveget adjuk:

Kívánunk Önnek és a z ö n s z e m é l y é b e n az egész magyar népnek további sikereket a szocialista Magyarország építésében.

----

Helyreigazítás

Km/He/Mk L1

Mai B 35. kiadásunk második hírének /Budapesten közel hárommillió néző...stb./ első mondata helyesen: A Fővárosi Mozgóképszínházak E g y e s ü l é s e ....stb. /MTI/

----

Szerkesztőségek figyelmébe!

L1/Mk L1

Mai H 2. kiadásunk /Vorosilov marsall távirata Rákosi Mátyáshoz/ utolsó előtti bekezdésének utolsó sora helyesen: ...béke további megszilárdítása j a v á r a .

----

5

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 37. kiadás

1952. április 7.

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés  
& /Ma Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti április 7-én, hétfőn este 21 órakor:

Enyhe idő

Az Atlanti óceán, valamint a Földközi tenger felől érkező enyhe légtömegek hatására Nyugat- és Közép-Európában általában 13-15 fokig emelkedett a hőmérséklet. Szovjetunióban napközben már csak a Volgán túli vidéken találunk fagypont alatti hőmérsékletet.

Hazánkban hétfőn több helyen volt fűtőeső, az eddigi jelentések szerint M. skolcon 4, Békéscsabán 7 mm hullott. Napközben a hőmérséklet 12-15, sőt Keszthelyen és Szentgotthárdon 16 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre atazánított légnyomás 771 mm, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, több helyen fűtőeső, mérsékelt déli, délnyugati szél. A hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedden reggel 4-6, délelőtt 14-16 fok között. /MT I/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 38. kiadás

1952. április 7. 21 óra 40 perc

A lengyel kormányküldöttség megkoszorúzta a Bem szobrot

t BC/He/Me Li

A felszabadulás ünnepeken résztvett lengyel kormányküldöttség tagjai: Adam Rapacki oktatás és tudományügyi miniszter, Marian Nieszkowski tábornok, nemzetvédelmi miniszterhelyettes és Irena Zawistowska élmunkásnő hétfőn este megkoszorúzták Bem Józsefnek, az 1848-49-es szabadságharc dicső tábornokának, a lengyel nép nagy fiának a róla elnevezett téren álló szobrát. A Bem szoborral szemben a honvédség díszszázada sorakozott fel.

Megjelent a koszorúzásnál Berei Andor a külügyminiszter első helyettese, Ilku Pál vezérőrnagy, s jelen voltak: Henryk Minc a Lengyel Köztársaság budapesti követe s a követség több tagja.  
/MTI/

---

A felszabadulási ünnepekre hazánkba érkezett külföldi küldöttségek látogatása i

KUM & PE/Me Li

A hazánk felszabadulása 7. évfordulójának megünneplésére Budapestre érkezett kormányküldöttségek és a testvérpártok küldöttei meglátogatták Sztálinvárost, a mertónvásári gépállomást és a baracskai termelőségvetkezetet. A dolgozók mindenhol nagy lelkesedéssel fogadták a vendégeket.

A külföldi vendégek a magyar sajtó képviselőivel is megbeszélést folytattak és részt vettek több kulturális rendezvényen, operaelőadásokon, filmbemutatókon, üzemi kulturelőadásokon.

Hétfő estig a román, a bolgár, a csehszlovák és az albán kormányküldöttség, valamint a Francia Kommunista Párt és az Olasz Kommunista Párt küldöttei utaztak el Magyarországról. Bucsuztatásukra a repülőtéren, illetve a pályaudvaron megjelentek a párt és a kormány vezető személyiségei, valamint a baráti állatok budapesti képviselői./MTI/

---

5  
Vaga